
 

 

 

 

 

 

GUVERNUL  REPUBLICII  MOLDOVA 

 

HOTĂRÂRE nr. ____ 

din                                        2026 

Chișinău 

 

pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 665/2023 
cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale Antidoping 

 

În temeiul art. 7 lit. b) din Legea nr. 136/2017 cu privire la Guvern (Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova, 2017, nr. 252, art. 412), cu modificările ulterioare, art. 15 alin. (1) din Legea 

nr. 98/2012 privind administrația publică centrală de specialitate (Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova, 2012, nr. 160–164, art. 537), cu modificările ulterioare, precum și în vederea 

executării Legii nr. 174/2025 privind prevenirea și combaterea traficului ilicit de substanțe 

dopante, Guvernul 

HOTĂRĂȘTE: 

1.Hotărârea Guvernului nr. 665/2023 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției 

Naționale Antidoping (Publicat : 22-09-2023 în Monitorul Oficial Nr. 364-365 art. 829), cu 

modificările ulterioare, se modifică după cum urmează: 

1) la punctul 4, alineatul patru, textul: 

„16 unități” 

se substituie cu textul: 

„19 unități”; 

2) Anexa nr. 2 „Structura Agenției Naționale Antidoping” se modifică după cum 

urmează: 

a) după una dintre subdiviziunile structurale existente se introduce subdiviziunea: 

„Serviciul Tehnologii Informaționale”; 

b) compartimentul marcat cu semnul „*” se completează cu textul: 

„Consiliul pentru prevenirea și combaterea traficului ilicit de substanțe dopante”. 

2.Agenția Națională Antidoping va întreprinde măsurile necesare pentru punerea în aplicare 

a prezentei hotărâri. 

3.Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii 

Moldova. 

 

Prim-ministru      

 

Contrasemnează: 

 

Ministrul justiției      

 

Vizează: 

 

Secretar general al Guvernului     

 

Aprobată în ședința Guvernului 

din 
 



bd. Ștefan cel Mare și Sfînt 180, of. 707 -714; MD-2004, mun. Chișinău 

Tel: +3737 22 820 815; e-mail: officeagency@anad.gov.md  

https://anad.gov.md/  

 

Anexa nr. 2 
la Hotărârea Guvernului nr.665/2023 

  
STRUCTURA 

Agenției Naționale Antidoping 
Director general 
Director general adjunct 
Serviciul administrativ și financiar 
Serviciul juridic 
Serviciul resurse umane 
Serviciul Tehnologii Informaționale 
Serviciul integrității în sport 
Serviciul inteligență și investigații 
Direcția programe antidoping 
Serviciul de testări ale substanțelor interzise 
Serviciul ofițeri de control 
Serviciul de prevenire a dopajului 
Serviciul educație și consiliere 
Serviciul comunicare și relații internaționale 
Serviciul știință, cercetare și dezvoltare 
  
Colegiul* 
Comisia de audiere* 
Comisia de acordare a scutirilor pentru uz terapeutic* 
Comitetul de etică* 
Comitetul sportiv* 
Comitetul de educație* 
Consiliul științific și de cercetare* 
Consiliul pentru prevenirea și combaterea traficului ilicit de substanțe dopante* 
* Colegiul, comisiile și consiliile instituite în cadrul Agenției sunt organe 

consultative. 
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NOTA DE FUNDAMENTARE 

la proiectul hotărârii Guvernului 

pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 665/2023 cu privire la organizarea și 

funcționarea Agenției Naționale Antidoping 

 

1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la elaborarea 

proiectului actului normativ 

Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 665/2023 cu 

privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale Antidoping a fost elaborat de către 

Agenția Națională Antidoping(în continuare ANAD). 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ 

2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ 

Prezentul proiect a fost elaborat în temeiul: Legii nr. 136/2017 cu privire la Guvern; Legii nr. 

98/2012 privind administrația publică centrală de specialitate; Legii nr. 100/2017 cu privire 

la actele normative; Legii nr. 174/2025 privind prevenirea și combaterea traficului ilicit de 

substanțe dopante; Hotărârii Guvernului nr. 284/2025 privind aprobarea structurilor-tip de 

organizare și funcționare ale autorităților administrației publice centrale.  

Totodată, proiectul este elaborat în contextul procesului de actualizare a regulamentelor de 

organizare și funcționare ale autorităților administrației publice centrale, inițiat la nivelul 

administrației publice centrale. 

Suplimentar, proiectul are la bază prevederile Legii nr. 174/2025 privind prevenirea și 

combaterea traficului ilicit de substanțe dopante, care instituie cadrul normativ privind 

organizarea mecanismelor instituționale de prevenire și combatere a traficului ilicit de 

substanțe dopante, inclusiv reglementarea Consiliului pentru prevenirea și combaterea 

traficului ilicit de substanțe dopante, a componenței și modului de organizare a activității 

acestuia. 

În conformitate cu prevederile legale menționate, Consiliul este constituit din 7 membri 

reprezentanți ai autorităților și instituțiilor publice relevante, iar activitatea acestuia este 

coordonată de directorul general al Agenției Naționale Antidoping, care exercită funcția de 

președinte al Consiliului, secretariatul fiind asigurat de Agenția Națională Antidoping. 

 

2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a cadrului 

normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative 

Agenția Națională Antidoping este autoritatea administrativă responsabilă de implementarea 

politicilor publice în domeniul prevenirii și combaterii dopajului în sport, exercitând atribuții 

de reglementare, coordonare, control, prevenire, educare și cooperare instituțională în 

domeniul antidoping. 

Adoptarea Legii nr. 174/2025 privind prevenirea și combaterea traficului ilicit de substanțe 

dopante a determinat extinderea și diversificarea atribuțiilor instituționale ale ANAD, inclusiv 

în ceea ce privește prevenirea, coordonarea și cooperarea interinstituțională în combaterea 

fenomenului traficului ilicit de substanțe dopante. 

În acest context, cadrul normativ secundar aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 665/2023 

necesită ajustări, pentru a reflecta în mod corespunzător noile responsabilități instituționale și 



 
pentru a asigura concordanța dintre legislația primară și actul normativ subsecvent care 

reglementează organizarea și funcționarea ANAD. 

Necesitatea intervenției normative derivă și din faptul că structura actuală și conținutul 

regulamentului de organizare și funcționare urmează a fi aliniate la noile cerințe de organizare 

instituțională aplicabile autorităților administrației publice centrale, în conformitate cu 

Hotărârea Guvernului nr. 284/2025 privind aprobarea structurilor-tip de organizare și 

funcționare ale autorităților administrației publice centrale. 

Prin urmare, intervenția normativă este necesară pentru actualizarea cadrului de organizare și 

funcționare a ANAD; reflectarea atribuțiilor suplimentare rezultate din legislația recent 

adoptată; consolidarea mecanismelor de coordonare și cooperare interinstituțională și 

asigurarea unei coerențe normative între cadrul legal primar și cadrul subsecvent. 

 

3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse 

3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Obiectivul principal al proiectului constă în actualizarea cadrului normativ de organizare și 

funcționare a Agenției Naționale Antidoping, în vederea asigurării unei funcționări conforme 

cu exigențele cadrului legal actual. 

În acest sens, proiectul prevede: 

1) Ajustarea Regulamentului de organizare și funcționare a ANAD 

Se propun modificări și completări ale Regulamentului de organizare și funcționare, în 

vederea corelării acestuia cu noile competențe și responsabilități instituționale rezultate din 

legislația în vigoare, inclusiv în materia prevenirii și combaterii traficului ilicit de substanțe 

dopante. 

2) Actualizarea structurii organizatorice a ANAD 

Se propune revizuirea structurii organizatorice prevăzute în Anexa nr. 2 la Hotărârea 

Guvernului nr. 665/2023, în scopul ajustării acesteia la cerințele actuale de funcționare 

instituțională și la noile orientări de organizare administrativă aplicabile autorităților 

administrației publice centrale. 

3) Completarea componentei consultative 

Se propune completarea compartimentului marcat cu semnul „*” din Anexa nr. 2 cu textul: 

„Consiliul pentru prevenirea și combaterea traficului ilicit de substanțe dopante” 

Instituirea acestei componente consultative este necesară pentru consolidarea mecanismelor 

de cooperare interinstituțională; susținerea procesului de coordonare a acțiunilor de prevenire 

și combatere a traficului ilicit de substanțe dopante și formularea de recomandări și măsuri 

integrate în domeniul vizat.  

Prin urmare, proiectul are caracter instituțional-organizatoric și urmărește ajustarea cadrului 

normativ secundar la noile realități funcționale și la exigențele cadrului legal actual. 

Instituirea expresă a acestei componente consultative în structura organizatorică a Agenției 

Naționale Antidoping are drept scop asigurarea implementării cadrului instituțional prevăzut 

de Legea nr. 174/2025, care reglementează componența, modul de constituire și organizarea 

activității Consiliului pentru prevenirea și combaterea traficului ilicit de substanțe dopante. 

Reflectarea Consiliului în structura organizatorică a autorității este necesară pentru asigurarea 

unei transpuneri administrative și funcționale corespunzătoare a prevederilor legale, precum 

și pentru instituționalizarea mecanismului permanent de cooperare interinstituțională între 

autoritățile publice competente în domeniul prevenirii și combaterii traficului ilicit de 

substanțe dopante. 

Consiliul are în componență 7 membri, după cum urmează: 

a) directorul general al Agenției Naționale Antidoping; 

b) un reprezentant al Ministerului Sănătății, desemnat de ministrul sănătății; 



 
c) un reprezentant al Inspectoratului General al Poliției, desemnat de șeful Inspectoratului 

General al Poliției și aprobat de ministrul afacerilor interne; 

d) un reprezentant al Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, desemnat de șeful 

Inspectoratului General al Poliției de Frontieră și aprobat de ministrul afacerilor interne; 

e) un reprezentant al Agenției Medicamentului și Dispozitivelor Medicale, desemnat de 

directorul general al Agenției Medicamentului și Dispozitivelor Medicale; 

f) un reprezentant al Serviciului Vamal, desemnat de directorul Serviciului Vamal și aprobat 

de ministrul finanțelor; 

g) un reprezentant al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor, desemnat de 

directorul general al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor. 

Componența nominală a Consiliului este aprobată prin ordin al directorului general al 

Agenției Naționale Antidoping. 

Activitatea Consiliului este condusă de directorul general al Agenției Naționale Antidoping, 

care este și președintele Consiliului. Secretariatul Consiliului este asigurat de Agenția 

Națională Antidoping. 

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate în 

considerare 

În procesul de elaborare a proiectului a fost analizată opțiunea menținerii cadrului normativ 

existent, fără intervenții de ajustare a Hotărârii Guvernului nr. 665/2023. 

Această opțiune nu a fost considerată oportună, deoarece ar menține o necorelare între cadrul 

normativ secundar și atribuțiile instituționale actuale ale ANAD, astfel cum acestea rezultă 

din legislația recent adoptată, în special din Legea nr. 174/2025. 

De asemenea, lipsa intervenției normative ar afecta claritatea organizării interne; 

previzibilitatea exercitării competențelor; eficiența mecanismelor de coordonare 

interinstituțională și coerența cadrului normativ aplicabil.  

Prin urmare, opțiunea de reglementare propusă a fost apreciată ca fiind cea mai adecvată 

pentru atingerea obiectivelor urmărite. 

  

4. Analiza impactului de reglementare  

4.1. Impactul asupra sectorului public 

Proiectul produce un impact pozitiv asupra sectorului public prin actualizarea și clarificarea 

cadrului normativ de organizare și funcționare a ANAD. 

Modificările propuse contribuie la îmbunătățirea funcționalității instituționale; consolidarea 

cadrului de coordonare interinstituțională și sporirea coerenței dintre atribuțiile legale și 

organizarea internă a autorității.  

Proiectul nu implică reforme structurale majore, ci vizează ajustări instituționale și 

organizatorice necesare pentru buna funcționare a autorității. 

4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 

Implementarea proiectului nu presupune cheltuieli bugetare suplimentare semnificative și se 

va realiza în limita alocațiilor bugetare aprobate pentru ANAD prin legea bugetară anuală. 

Măsurile propuse au caracter organizatoric și normativ și nu implică, prin ele însele, costuri 

financiare suplimentare care să necesite modificarea parametrilor bugetari aprobați. 

În cazul în care, pe parcursul implementării, vor apărea necesități administrative sau 

operaționale suplimentare, acestea vor fi examinate și gestionate în conformitate cu 

procedurile bugetare stabilite de legislația în vigoare. 

4.3. Impactul asupra sectorului privat 



 
Proiectul nu generează impact direct asupra sectorului privat, întrucât reglementările propuse 

vizează organizarea internă și funcționarea unei autorități administrative publice. 

Prin urmare, nu sunt instituite obligații noi de conformare pentru mediul de afaceri și nu se 

generează costuri administrative pentru sectorul privat. 

4.4. Impactul social 

Proiectul are un impact social pozitiv indirect, prin consolidarea cadrului instituțional aferent 

prevenirii și combaterii dopajului și a traficului ilicit de substanțe dopante. 

Pe termen mediu și lung, măsurile propuse pot contribui la întărirea mecanismelor de 

prevenire a fenomenului dopajului; promovarea integrității în sport; consolidarea unui climat 

sportiv sănătos și echitabil și susținerea acțiunilor de informare și educație în domeniul 

antidoping 

4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal 

Proiectul nu instituie reglementări noi privind prelucrarea datelor cu caracter personal și nu 

extinde categoriile de date cu caracter personal supuse prelucrării. 

Prin urmare, impactul asupra datelor cu caracter personal este nesemnificativ, iar eventualele 

activități de prelucrare se vor realiza în continuare în conformitate cu cadrul normativ general 

aplicabil în domeniu. 

4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen 

Prevederile proiectului sunt formulate în mod neutru și se aplică în mod egal tuturor 

subiecților vizați, fără a genera diferențieri sau tratamente discriminatorii pe criterii de gen. 

Prin urmare, proiectul nu are impact negativ asupra echității și egalității de gen. 

4.5. Impactul asupra mediului 

Proiectul nu are impact asupra mediului, întrucât reglementările propuse au caracter exclusiv 

organizatoric și instituțional. 

Prin urmare, acest compartiment este Nu este aplicabil. 

4.6. Alte impacturi și informații relevante 

Proiectul poate avea un impact pozitiv indirect asupra eficienței administrative; coordonării 

interinstituționale și calității mecanismelor de implementare a politicilor publice în domeniul 

antidoping.  

Totodată, proiectul contribuie la consolidarea capacității de reacție instituțională în raport cu 

noile provocări generate de fenomenul traficului ilicit de substanțe dopante. 

  

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE  

5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în legislația 

națională 

Prezentul proiect nu are ca obiect armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii 

Europene. 

Prin urmare, compartimentul este Nu este aplicabil. 

5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru 

implementarea legislației UE 

Nu este aplicabil. 

  

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ 



 
Proiectul urmează a fi supus procedurii de avizare cu autoritățile și instituțiile publice 

interesate, în conformitate cu prevederile legislației în vigoare. 

În vederea respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul urmează a fi publicat pe pagina web oficială a Agenției Naționale 

Antidoping, la compartimentul destinat transparenței decizionale, precum și pe platformele 

informaționale utilizate pentru consultarea proiectelor de acte normative. 

Propunerile, obiecțiile și recomandările recepționate în procesul de consultare și avizare vor 

fi examinate și, după caz, încorporate în textul final al proiectului.  

7. Concluziile expertizelor 

Proiectul urmează a fi supus expertizelor prevăzute de legislația în vigoare.  

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 

Adoptarea prezentului proiect implică modificarea Hotărârii Guvernului nr. 665/2023 cu 

privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale Antidoping. 

Proiectul este elaborat în vederea corelării cadrului normativ.  

Adoptarea proiectului nu presupune, la această etapă, modificarea sau abrogarea altor acte 

normative, în afara ajustărilor punctuale operate în Hotărârea Guvernului nr. 665/2023. 

9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului normativ 

Implementarea prevederilor proiectului va fi asigurată de către Agenția Națională 

Antidoping, în limitele competențelor funcționale stabilite de legislație și de regulamentul de 

organizare și funcționare. 

Punerea în aplicare a proiectului presupune actualizarea actelor administrative interne, după 

caz; operaționalizarea mecanismelor de coordonare instituțională prevăzute de proiect; 

ajustarea practicilor interne de lucru la noile prevederi normative și consolidarea cooperării 

cu autoritățile și instituțiile relevante din domeniu.  

Implementarea proiectului nu necesită instituirea unor mecanisme suplimentare complexe, 

fiind realizabilă în cadrul capacităților administrative existente ale autorității.  

Prezentul proiect prevede intrarea în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova. 

Stabilirea unui termen de intrare în vigoare la data publicării este justificată în temeiul 

prevederilor art. 56 alin. (3) din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, având în 

vedere că proiectul reglementează aspecte de ordin organizatoric și instituțional intern privind 

funcționarea unei autorități administrative, fără a institui obligații noi pentru destinatari 

externi și fără a afecta drepturile sau libertățile subiecților de drept. 

Totodată, aplicarea imediată a modificărilor este necesară pentru asigurarea operativității 

punerii în aplicare a prevederilor Legii nr. 174/2025, precum și pentru evitarea întârzierilor 

în instituționalizarea mecanismelor de coordonare interinstituțională aferente prevenirii și 

combaterii traficului ilicit de substanțe dopante. 

 



Tabel comparativ la proiectul Hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 665 din 6 septembrie 

2023 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale Antidoping 

 

NR. Prevederea actuală Modificarea propusă Prevederea după modificare 

Hotărârii Guvernului nr. 665 din 6 septembrie 2023 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale Antidoping 

1 La punctul 4 alineatul (4), textul „16 unități La punctul 4 alineatul (4), textul „16 

unități” se substituie cu textul „19 unități” 

Se propune majorarea efectivului-limită al 

Agenției Naționale Antidoping în vederea 

asigurării capacității instituționale necesare 

exercitării atribuțiilor suplimentare stabilite 

prin Legea nr. 174/2025 privind prevenirea și 

combaterea traficului ilicit de substanțe 

dopante. 

Anexa nr.2, la Hotărârea Guvernului nr.665/2023 

2 

Anexa nr. 2 „Structura Agenției Naționale 

Antidoping” nu conține subdiviziunea 

„Serviciul Tehnologii Informaționale” 

Anexa nr. 2 se completează cu 

subdiviziunea „Serviciul Tehnologii 

Informaționale 

Completarea structurii este necesară pentru 

asigurarea suportului tehnologic și 

informațional al instituției, gestionarea 

infrastructurii IT, administrarea sistemelor 

informaționale și susținerea proceselor de 

digitalizare instituțională 

3 Compartimentul marcat cu semnul „*” din 

Anexa nr. 2 nu conține „Consiliul pentru 

prevenirea și combaterea traficului ilicit de 

substanțe dopante 

Compartimentul marcat cu semnul „*” din 

Anexa nr. 2 se completează cu „Consiliul 

pentru prevenirea și combaterea traficului 

ilicit de substanțe dopante 

Modificarea este necesară pentru instituirea 

unui mecanism consultativ și de coordonare 

interinstituțională în domeniul prevenirii și 

combaterii traficului ilicit de substanțe 

dopante. 

Anexa nr.3, la Hotărârea Guvernului nr.665/2023 



4 

 

Anexa 3 se abrogă Axa 4 s-a exclus 

    
 



Anexa nr. 1 

la Regulamentul Guvernului 
 

CERERE 

privind înregistrarea de către Cancelaria de Stat  

a proiectelor de acte ale Guvernului 
 

Nr. 

crt. 
Criterii de înregistrare Nota autorului 

1. Categoria și denumirea proiectului 
 

Proiect de hotărâre a Guvernului 

pentru modificarea Hotărârii 

Guvernului nr. 665 din 6 

septembrie 2023 

2. Autoritatea care a elaborat proiectul 
 

Agenția Națională Antidoping 

3. Justificarea depunerii cererii  
 

Proiectul a fost elaborat în scopul 

actualizării și ajustării cadrului 

normativ aferent organizării și 

funcționării instituției, precum și 

al aducerii în concordanță a 

prevederilor Hotărârii Guvernului 

nr. 665 din 6 septembrie 2023 cu 

legislația în vigoare, inclusiv cu 

necesitățile instituționale 

constatate în procesul de aplicare. 

4. Lista autorităților și instituțiilor a 

căror avizare este necesară 
 

Proiectul urmează a fi supus 

expertizei juridice, în condițiile 

legii. 

5. Termenul-limită pentru depunerea 

avizelor/expertizelor 
 

01.04.2026 

6. Persoana responsabilă de 

promovarea proiectului 
 

Jucov Artiom 

7. Anexe  1. Demers privind 

promovarea modificării Hotărârii 

Guvernului nr. 665 din 6 

septembrie 2023 

2. Notă informativa la 

proiectul HG de modificare a 

Hotărârii Guvernului nr. 665 din 

6 septembrie 2023 

3. Proiectul  Hotărîrii 

Guvernului  de modificare a 



Hotărârii Guvernului nr. 665 din 

6 septembrie 2023 

4. Tabel comparativ la 

proiectul Hotărârii Guvernului 

pentru modificarea Hotărârii 

Guvernului nr. 665 din 6 

septembrie 2023 

5. Nota de justificare a 

majorării efectivului limita 
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